

警方开展集中打击拒不支付劳动报酬专项行动

一个月全市刑拘犯罪嫌疑人15名

羊城晚报讯 记者郑诚、通讯员佛宣报道:佛山警方22日通报,自去年12月中旬开展集中打击处置拒不支付劳动报酬专项行动以来,全市公安机关共抓获并刑事拘留犯罪嫌疑人15名。

警方介绍,恶意欠薪和欠薪逃匿等违法犯罪行为是对劳动者合法权益的恶意侵犯,严重破坏了社会诚实信用。为切实维护劳动者权益,维护社会治安大局稳定,佛山警方按照上级公安机关的工作部署,成立专项行动领导小组,制定工作方案,积极组织排查,全面深入推进集中打击处置拒不支付劳动报酬案事件专项行动。

全市各级公安机关迅速建立由治安部门牵头,刑侦、经侦等警种参与的打击欠薪案件工作专班,同时积极与人社、工会、住建、信访、综治等部门建立案件线索沟通机制,配合相关部门密切关注企业工资发放、社保缴费、租金水电费、税费等相关信息,对存在的隐患逐一分类梳理、分级监控并及时提出预警信息,力求整合多方资源,集中力量歼灭战。

宋某龙曾在禅城区祖庙路经营一家名为仁生缘的饮食店,从2017年4月1日起拖欠23名员工两个月工资共计人民币193151元。工人多次到区

人力资源和社会保障局寻求帮助,但宋某龙仍拒不支付拖欠工人的工资,最后还失去联系。接到举报线索后,佛山警方迅速对宋某龙展开追逃行动。经查,办案民警于2018年1月4日发现宋某龙藏匿在顺德区,于是将其抓获。经审讯,宋某龙对自己拒不支付劳动报酬的违法犯罪行为供认不讳。1月11日,宋某龙的家属结清全部工资共193151元。

去年12月28日,佛山市公安局禅城分局经过缜密侦查,发现拒不支付劳动报酬的违法犯罪嫌疑人徐某在北京活动,于是联合当地公安机关成

功将其抓获。经查,徐某是佛山某餐饮服务公司负责人,自2016年6月30日开始拖欠33名员工共323199.9元工资,经人社局责令支付后仍拒不执行并逃避。2018年1月10日,佛山市禅城区人民检察院对徐某批准逮捕。2018年1月11日,徐某委托朋友将全部323199.9元拖欠工资结清。

同时,佛山警方进一步充分发挥微信、微博等新媒体平台的重要作用,通过广泛开展法制宣传,面向社会特别是务工人员群体宣传涉劳资纠纷维权渠道、维权办法、法律法规等,引导其依法依规理性表达诉求。

行动以来,佛山警方先后在“公安主持人”等微信公众号发布“佛山警方严打恶意欠薪犯罪,为劳动者追回拖欠工资688万元”、“佛山警方刑拘4名赖皮老板,看谁还敢拖欠人工工资”等文章,迅速营造多方参与、齐心协力、共同打击拒不支付劳动报酬违法的良好氛围,大力宣传专项行动举措和取得的战果,发动群众积极检举揭发,有力震慑拒不支付劳动报酬犯罪违法犯罪嫌疑人。

据统计,2017年,全市共侦破拒不支付劳动报酬案件共22宗,抓获在逃嫌疑人14名。

“代办”一环货车通行证?

多名司机共被骗120万元,两名犯罪嫌疑人被抓获

羊城晚报讯 记者郑诚、通讯员李汝波报道:日前,佛山一司机被一名叫邓某明的人以办理佛山市一环货车通行证为由诈骗了人民币581100元。警方介入后,成功侦破一宗办理假冒一环货车通行证的特大诈骗案,涉案金额近120万元,2名嫌疑人相继落网。

轻信“内部关系”

2017年11月19日,事主麦先生到南海小塘派出所报案称:其被一名叫邓某明的人以办理佛山市一环货车通行证为由诈骗了人民币581100元。接报后,市局刑侦支队牵头成立专案组进行后续侦查。据了解,原来,麦先生因工作关系能接触到较多货车司机,其于2017年4月初通过朋友结识专门代办交警窗口相关业务的邓某明,当时邓某明声称有内部关系可以办理不受路段不受时间限制的正规货车通行证。

自2017年7月28日起至2017年11月14日,麦先生将资料交给邓某明代办佛山一环通行证,收取客户的办理费用共计约120万元。其中支付给邓某明办理费用约771800元,剩余约44万元由其先保管。2017年10月26日,因有车主开始收到佛山一环电子罚单,事主便发现邓某明办理的通行证是假冒的。谎言揭穿后,邓某明返还办理费用共19万元,但剩余约581100元再也没有返还。

多名司机被骗

2017年12月6日,专案组民警将嫌疑人邓某明传唤到派出所接受调查。经查,犯罪嫌疑人邓某明主动交代其自2017年7月28日起至2017年11月14日期间,找来一个自称叫朱花的“黄牛”,伪造797个假冒佛山一环货车通行证交给事主麦先生使用。为取信于事主,邓某明还自导自演一个“一环交警支队”亲戚角色,通过短信方式和事主解释代办通行证过程中出现的各种问题,并谎称所办理的通行证均通过内部关系以正当途径办理。

按正常途径到交警部门办理一个一环通行证费用大概是一百多元,但嫌疑人邓某明通过“内部关系”,以每个通行证1000元-1500元的费用,一共收取了事主麦先生人民币70多万元。

2018年1月15日,小塘刑警中队在市局刑侦支队等上级业务部门的大力支持下,在山东淄博市将涉嫌制假诈骗的在逃嫌疑人“朱花”抓捕归案。经查,“朱花”真名为牛某坤。目前,犯罪嫌疑人邓某明已被南海区人民检察院批准逮捕;牛某坤已被依法刑事拘留,相关案件仍在进一步侦查中。



拄着拐杖上手术台

顺德一名医生引来众多网友点赞

羊城晚报讯 记者张韬远、通讯员陈奕彤报道:近日,暨南大学附属顺德医院(原“顺德区第二人民医院”)耳鼻咽喉科副主任李郁明两张打着石膏、拄着拐杖走入手术室,为病人做手术的照片引发了网民们的广泛关注,许多人纷纷为这名敬业的医生点赞。记者了解到,当天李郁明坚持一个多小时帮一名患者成功完成了手术,第二天他又完成了两台手术。

记者看到,照片当中,李医生拄着双拐由一旁的护士搀扶着准备进入手术室;另一张照片,左脚打着石膏的李医生,用一张绿色的硬板凳垫着脚、支撑着身体,坐在一旁的椅子上为患者做手术,这台手术耗时一个多小时。

原来,前段时间,李郁明打篮球时不慎扭伤了脚踝导致骨裂,骨科医生帮他打了石膏固定,并建议他好好疗伤一个月,当时医院领导也批假让他休养,但李郁明过了几天就又拄着拐杖回到科室,为患者看病,医院骨科主任知道此事后笑称他是“不遵医嘱的病人”。

“其实没有什么大事,只是因为天气比较冷没有活动开才不小心扭伤的,主要是打了石膏活动有点不方便,但手和脑子还是很灵活的,并不会影响手术。”李郁明表示。

由于前段时间一些学校已经放假,很多人趁着这个时候过来看病做手术。“当下病人太多,医院的医生根本忙不过来。有一个大学生已经约了我好久,如果现在不给他做手术,那只能等到年后,而过完年他又开学了,又得等到明年。”李郁明说。为此,李郁明拄着拐杖艰难地穿上手术服,走上手术台。

记者了解到,病人需要做的是鼻科手术,虽然不太需要医生长时间站着,但是在长达一个多小时的手术时间内,李郁明还是强忍着脚踝的不适,多次站起来进行手术操作。实际上,就在他完成该台手术的第二天,李郁明又做了两台手术。

制图:张江

顺德本土洪拳拳师蔡景盛不遗余力

文/图 羊城晚报记者 张韬远

十年艰难推广 洪拳再次风靡



蔡景盛在顺德洪拳传承基地红岗小学教洪拳操

立志复兴洪拳

人练洪拳。然而令人唏嘘的是,随着时间的推移,顺德教授和练习洪拳的越来越少,村里男女老少一起操练洪拳的景象不复存在,整个顺德再也找不到一家洪拳馆。当初和蔡景盛一起练洪拳的师兄弟也慢慢放下洪拳,不再勤于练习。到上世纪八九十年代之时,整个顺德已找不到几个会洪拳的人,越来越多的顺德年轻人不知顺德洪拳为何物。

“那时候只剩下几个老师傅还在坚持教人练洪拳,但是教得不系统、不全面,来学习的人也越来越少。”蔡景盛告诉记者。而顺德洪拳面临的更大问题在于:顺德洪拳师傅已经开始出现断层了,老师傅年纪越来越大,已经逐渐教不动了,而新一代的会洪拳的人中也没有人愿意出来教洪拳。

他想到,要吸引更多的人前来学拳,必须先要打响洪拳的知名度。为此,在省内外各种武术大赛的赛场上开始出现蔡景盛的身影。2010年的第八届香港国际武术节上,首次参赛的蔡景盛获得两枚锦牌,随后他又在广东省传统武术项目锦标赛、广东省洪拳精英赛上拿下多枚金牌。直到2012年,第五届世界传统武术锦标赛在安徽黄山举行,在这个号称“世界传

统武术的奥运会”上,蔡景盛凭借一套洪拳套路之一“虎鹤双形拳”获得男子南拳比赛项目的冠军。

顺德洪拳和蔡景盛的名声由此被打响,他的洪拳人气也开始旺起来,一些对传统武术有兴趣的人陆续找到蔡景盛希望跟他学习顺德洪拳,蔡景盛的传承洪拳的计划也逐步走向了正轨。

虽然当时有了不少人来到武馆跟他学拳,但他还是希望有更多年轻人接触洪拳,学习洪拳。“只有更多年轻人会打,洪拳才更有未来。”蔡景盛说,为此,他又开始东奔西走,找到学校与少年宫,主动提出给小朋友教洪拳。

但是顺德洪拳的拳法和套路很多,相对复杂,一些低年级的小学生学起来不易,为了能让大家都能够学习,蔡景盛开始摸索简化洪拳里的工字伏虎拳、虎鹤双形拳,编成洪拳操,教给学校的学生。如今每天上午10时的课间操时间,在大良红岗小学的操场上,一千多学生一起打起洪拳操。近些年来,蔡景盛曾先后走进顺德一中、红岗小学,教授学生们打洪拳。

新老拳师接力

2017年1月23日/星期二/区域新闻全媒体编辑部主编

责编 虞辉华/美编 张江/校对 郑伊莎

A18

蔡景盛正式招收的第一批弟子吴文谦拿下了男子青年传统南拳项目的金牌,作为顺德年轻一代洪拳师翘楚的吴文谦,也开始收徒传授顺德洪拳。容桂外国语学院的体育老师韩峻岭,同样也是蔡景盛的第一批学生。现在在学校的体育课上,韩峻岭又将洪拳教给学生。蔡景盛的另一名弟子谭孟新则在家族的祠堂里开了一个洪拳教学基地,也开始收徒弟,教授人们洪拳。

与此同时,经过多年的悉心教授,蔡景盛的徒弟当中也有一批年轻洪拳师逐渐成熟,渐渐可以自立门户,他的徒弟们纷纷收徒弟,教其他人练习洪拳,蔡景盛也升级成了师爷。

2017年1月,在第七届世界传统武术锦标赛上,蔡景盛正式招收的第一批弟子吴文谦拿下了男子青年传统南拳项目的金牌,作为顺德年轻一代洪拳师翘楚的吴文谦,也开始收徒传授顺德洪拳。容桂外国语学院的体育老师韩峻岭,同样也是蔡景盛的第一批学生。现在在学校的体育课上,韩峻岭又将洪拳教给学生。蔡景盛的另一名弟子谭孟新则在家族的祠堂里开了一个洪拳教学基地,也开始收徒弟,教授人们洪拳。

经过近十年的艰难推广,顺德从当年一家洪拳馆都没有,到如今先后在大良、勒流、龙江等镇街成立了7个顺德洪拳训练基地。如今顺德洪拳在顺德又一次成为了年轻人“新潮流”,不少年轻人都能够打两手“顺德洪拳”。

申请非遗保护

2018年1月23日/星期二/区域新闻全媒体编辑部主编

责编 虞辉华/美编 张江/校对 郑伊莎

A18

区第六批非物质文化遗产项目。顺德洪拳的内容得以在官方正式记录下来,永久保存在顺德博物馆里。过去在顺德民间通过师徒间传授方式传承的顺德洪拳,第一次通过政府的力量保护了起来。蔡景盛也成为了顺德洪拳的正式传承人。

但是蔡景盛传承和发扬顺德洪拳的努力还远没有停止,他还在不断地奔走和呼吁,希望更多人关注、支持、保护洪拳。前段时间,广东省第七批省级非物质文化遗产代表性项目的75个推荐项目正在公示,洪拳(顺德)名列其中。“如果顺德洪拳能够正式成为省级非遗,将得到更好的保护与传承。此外我还一直希望能够有一个关于洪拳的博物馆或者专门的场所,能够将洪拳的历史文化展示出来,这样洪拳文化才能更好地发展。”蔡景盛对此充满期待。